
 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO DE 

2013. 

 

Às 19 horas do dia 26 de Agosto de 2013, com a presença confirmada de 

todos os vereadores, deu-se início a 4ª reunião ordinária do terceiro período 

de 2013 na Câmara Municipal de São Gonçalo do Pará. O presidente 

Arnaldo Mendes convidou os presentes para uma oração. Logo em seguida 

solicitou ao 1º secretário, vereador Gilbas Mariano à leitura da ata da 

reunião anterior. Colocada em discussão e votação o vereador Waldech 

solicitou colocação de em tempo. Disse que a Drª Janice tinha falado para 

ele, para o vereador Valdeci, vereador Hélio e vereadora Walquiria que 

maioria absoluta não era daquele jeito e sim dois terços e na hora ela 

mudou. Realizada a leitura do em tempo. A ata foi aprovada por 

unanimidade. Leitura das correspondências recebidas. Convite para os 

vereadores participarem da 38º reunião extraordinária da Comissão de 

Direitos Humanos da Assembléia Legislativa de Minas Gerais a ser 

realizada no dia 29 de agosto de 2013, às 09 horas. Finalidade ouvir os 

representantes do Movimento Carlos Chagas, vereadores unidos por justiça 

social, debate sobre como são realizadas as perícias médicas pelo INSS. 

Leitura do ofício de nº 05/2013 da Secretaria Municipal de Fazenda, 

Administração e Planejamento, solicitando indicação do Legislativo de dois 

membros para compor o Comitê Municipal gestor de Políticas de 

enfrentamento à dengue do município de São Gonçalo do Pará. Leitura do 

ofício de nº 64/2013 SEMED solicitando empréstimo do espaço da Câmara 

Municipal no dia 28 de agosto para realização de palestra. Telegrama do 

Ministério da Saúde, nº de referência 007610, sendo beneficiário o Fundo 

Municipal de Saúde, Valor R$ 28.520,00. Telegrama do Ministério da 

Saúde, nº de referência007308, beneficiário Fundo Municipal de Saúde, 

valor R$ 13.300,00, competência mês 07/2013. Telegrama do Ministério da 

Saúde, nº de referência 008895, beneficiário Fundo Municipal de Saúde, 

valor R$ 4.460,00, competência mês 07/2013. Leitura dos requerimentos. 

Requerimento de nº17/2013 de autoria do vereador Waldech solicitando 

que o prefeito municipal marque uma reunião com o representante da 

empresa Exidil, Sr. Ascânio Júnior. Assunto requerer gratuidade de 

pagamento de passagem para pessoas acima de 60 anos de idade. O 

vereador Valdeci sugeriu contemplar os deficientes físicos. O vereador 

Gilbas Mariano sugeriu que quando ocorrer a referida reunião seja 

abordado também o transporte coletivo para as comunidades rurais. Foi 

aprovado por unanimidade. Leitura das Indicações. Indicação de nº 

45/2013 de autoria do vereador Arnaldo Mendes. Indicação ao executivo 

municipal solicitando conserto de buraco na Av. Magalhães Pinto esquina 



com rua Antonio Domingos Maia. Foi aprovada por unanimidade. 

Indicação de nº46/2013 de autoria do vereador Vanderlei a ser 

encaminhada ao prefeito municipal sugerindo operação tapa buracos na 

Rua Dona Olga de Assis Borges em frente ao nº320. Foi aprovada por 

unanimidade. Considerações Finais. O vereador Vanderlei cumprimentou 

os presentes e disse que vai apresentar na próxima reunião indicação para 

reparos na Rua Topázio. A vereadora Walquiria cumprimentou os 

presentes e disse que os vereadores são porta-vozes do povo de São 

Gonçalo. Falou que alguns dias atrás fez uma indicação para um passeio da 

Melhor Idade para Bambuí, gostaria de solicitar encaminhamento de ofício 

para a secretária de Assistência Social agradecendo por ter viabilizado a 

participação do grupo na cidade de Bambuí. Disse que acompanhou a 

criação do grupo e trabalhou muito para que o grupo tivesse 

entretenimento, encontros de lazer. Espera que esta administração realize 

políticas Públicas para pessoas da terceira idade. Solicitou encaminhamento 

de ofício para a fisioterapeuta Poliana pelo trabalho realizado. 

Encaminhamento de ofício para secretária de Meio Ambiente solicitando 

informação de quais critérios são utilizados para poda e corte de árvores, 

para que se torne público estes critérios. O vereador Waldech 

cumprimentou os presentes e solicitou encaminhamento de ofício ao Sr. 

prefeito para que o mesmo contrate um ronda para a Praça de Esportes. 

Porque aconteceu o roubo de bola. A pedido dos moradores do Beco do 

Capão solicita encaminhamento de ofício para o Sargento Adelmo para  

que faça um patrulhamento mais efetivo no local. O vereador Valdeci 

cumprimentou os presentes. O presidente Arnaldo disse que os vereadores 

Valdeci e Vanderlei podem assinar o ofício de nº45/2013 juntamente com 

ele. O vereador Marcelo cumprimentou os presentes e solicitou 

encaminhamento de ofício para o Sargento Adelmo. Solicita indicação para 

o secretário de Obras solicitando aguamento das ruas Pedro Delgado Mota 

e Pará no bairro Lago Azul, Olegário Maciel no bairro São Francisco e Rua 

Muro de Pedras no bairro Lago Azul. O vereador Hélio cumprimentou os 

presentes. O vereador Manoel cumprimentou os presentes e solicitou 

encaminhamento de ofício agradecendo ao secretário de obras pela limpeza 

na Praça da Comunidade da Prata de Baixo. O vereador Gilbas Mariano 

cumprimentou os presentes e destacou a importância do comparecimento 

da população nas reuniões. Pediu encaminhamento de ofício para a 

secretária do Meio Ambiente solicitando acompanhar se a empresa que vai 

explorar a pedreira na Comunidade do Quilombo do Gaia está com os 

documentos necessários para operar no local. Disse que vai apresentar uma 

indicação na reunião na semana seguinte solicitando operação tapa buracos 

na rua em frente à casa do Sr. Pedro na Comunidade do Quilombo do Gaia. 

Solicitou encaminhamento de Ofício para o Secretário de Esportes 

solicitando conserto da iluminação da quadra na Comunidade do Quilombo 



do Gaia. O presidente Arnaldo Mendes e disse que indicou os vereadores 

Vanderlei e Marcelo para o Comitê de Combate a DENGUE. Solicitou à 

secretária Adriana relação de nomes dos vereadores com os respectivos 

cargos que ocupam nas comissões, representações e conselhos na câmara 

Municipal. Disse que está aguardando a Soraia passar os balancetes para 

colocar o site em funcionamento. O cidadão que acessar o site poderá ouvir 

ou assistir as reuniões do ano de 2013. Participou do grupo da Melhor 

Idade e implantará projetos para o grupo. O presidente Arnaldo disse que 

recebeu um telefonema da senhora Bete. A mesma estava preocupada com 

o assédio de pessoas estranhas aos adolescentes na porta da Escola 

Benedito Valadares. Informou que o vereador Marcelo já encaminhou 

ofício de nº 298 para o Sargento Adelmo cobrando providências e 

solicitando presença da viatura da Policia Militar na porta da referida 

escola. O presidente falou que o sargento Adelmo disse que já está 

começando a fazer acompanhamento nas outras escolas. O presidente falou 

que discutirá com o executivo a criação da guarda municipal. A vereadora 

Walquiria disse que tem um grupo de pais da Escola Benedito Valadares se 

mobilizando para dar apoio à escola. Lembrou da reunião no dia 29 de 

agosto do Movimento Carlos Chagas na Assembléia Legislativa e solicitou 

aos vereadores que desejam ir falar com a Adriana. O vereador Waldech 

solicitou da Drª Janice o projeto de limpeza dos lotes sujos para 

apresentação na próxima reunião. Logo em seguida o presidente encerrou a 

reunião com uma oração. Eu, 1º secretário, Gilbas Mariano, lavrei a 

presente ata que depois de lida e discutida deverá ser assinada.      


